

ХОККЕИ - НАША ИГРА!

COLV3 СТРАХОВАЯ ГРУППА

генеральный страховщик

Об очередной крупной победе «Динамо» над ЦСКА – стр. 6

ФУТБОЛ

РОСГОССТРАХ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА. Сегодня - старт

ПОМОЖЕТЛИ «ЗЕНИТУ» ПЛЯПА БОЯРСКОГО?

Ну вот и дождались: стартует чемпионат России-2009. Главным событием первого тура должен стать завтрашний матч в Лужниках.

На анкету «СЭ» ответили руководители, главные тренеры, игроки, ветераны и болельщики «Спартака» и «Зенита».

1. Как, по-вашему, сложится стартовый матч и весь чемпионат для «Спартака:

Валерий КАРПИН, генеральный директор

«Спартака»: - Ёсли бы знал, как сложится матч, поставил бы денег и хорошенько заработал. Надеюсь, начнем с победы

Максим МИТРОФАНОВ, генеральный директор «Зенита»:

- Прогнозов не даю. Микаэль ЛАУДРУП,

главный тренер «Спартака»: - Итог матча предсказать очень трудно, потому что все три возможных варианта веротны в равной степени. В любом случае ожидаю зрелищной игры при большом стечении болельщиков. Что касается чемпионата в целом, то, судя по составу, «Зенит» - сильнейшая команда России, которая обладает прекрасными футболиста-ми, отлично сбалансирована и

Дик АДВОКАТ,

главный тренер «Зенита»: - Удивлен тем, как в календа-

перерыва. Семь из них мы играем на выезде плюс в четырех встречаемся с ведущими российскими командами. Пытаюсь понять, кто за это отвечает. Судя по всему, календарь соста-

вляли в Москве Денис БОЯРИНЦЕВ,

полузащитник «Спартака»: Обо всем чемпионате говорить рано, а что касается первого матча, то игры с «Зенитом» всегда проходят непросто, в упорной борьбе.

Вячеслав МАЛАФЕЕВ, вратарь «Зенита»: - O сезоне в целом пока сложно сказать - он еще не начался. Как сложится матч - тоже.

Александр МОСТОВОЙ, полузащитник «Спартака» 80 - 90-х:

Не я первый, не я последний, кто это скажет, но все же жду от «Спартака» той игры, которая была в чемпионские годы. С приходом в структуру клуба новых лиц хотелось бы увидеть борьбу за золото. Но если займем место в тройке, то и это будет неплохим результатом. Одно ясно: матч с «Зенитом» будет интересным и результативным - вспомните, как складывались последние поединки. Только надеюсь, теперь «Спартак» будет выглядеть предпочти-

Владимир КАЗАЧЕНОК, нападающий

«Зенита» 70 - 80-х: - Если «Зенит» займет в чемпионате первое место, а «Спартак» второе, - я лично буду не против. Артур СМОЛЬЯНИНОВ.

актер театра и кино: Как сложится сезон для «Зенита», мне не интересно. Рассчитываю разве что на удачное выступление питерцев в Кубке УЕФА. А прогнозировать, каким будет сезон для «Спартака», - дело неблагодарное. Просто хочется увидеть в

игроках страсть, радость от то-

го, что они на поле. За красивую игру можно многое про-

болельщик «Спартака»,

Сергей МИГИЦКО, болельщик «Зенита»

народный артист России: С огромным нетерпением жду начала чемпионата. Уверен, и «Спартак», и «Зенит» будут в нем задавать тон на протяжении всего розыгрыша. Что касается воскресного матча, то, мне кажется, футбольных гурманов ждет очень хорошее блю-

2. Кто станет героем дня и героем сезона?

Карпин: - Не имеет значения. Главное, чтобы героем стал «Спартак», а кто персонально не важно

Митрофанов:

Лаудруп: - Героем сезона становится тот, кто выигрывает. Здесь все просто: остается дождаться ноября. Если же говорить о том, кто способен стать героем воскресного матча, то в «Зените» выделю Данни и Тимощука. В своей же команде надеюсь на Веллитона, кото-

рый после девятимесячного перерыва рвется в бой.

Адвокат: - Как можно говорить о героях сезона до первой игры или даже после нее? Вот после 29-го тура - другое дело. **Бояринцев:** - Не возъмусь

Малафеев: - В таких матчах нужна победа, а не герой. **Мостовой:** - Кто себя про-

явит из спартаковцев, сказать не берусь, поскольку даже не знаю, какой состав будет иг-Казаченок: - Надеюсь, Вя-

чеслав Малафеев, который не пропустит ни одного гола. Что касается героев сезона, то хочется, чтобы ими стали все игроки «Зенита», причем именно как команда. Смольянинов: - Хотелось

бы, чтобы не Плетикоса. Трудно кого-то выделить, потому что вообще не представляю, чего ждать от «Спартака». Сейчас подопечные Лаудрупа - даже не кот в мешке. Будем надеяться, что это... торт. Без цианистого калия. Йиранеку пора выходить на новый уровень, тем более что ему доверили капитанскую повязку. Многого жду от Алекса, должен себя проявить и Веллитон. Ну и в исполнении молодых ребят хотелось бы увидеть хороший футбол. Очень интересно узнать, кто такой

Макеев. Выделю еще Сабитова.

который мне симпатичен, а

также Павленко - преемника Егора Титова. Мигицко: - Если судить по грем уже состоявшимся играм «Зенита», то, мне кажется, в хорошей форме находятся Тимощук и Анюков, а Малафеев, помоему, вообще выходит на совершенно другой, очень серьезный уровень. Еще мне в первой

3. Ваше напутствие перед стартом команде соперника?

игре со «Штутгартом» понра-

Карпин: - Пожелать им ничего не могу. Пускай проигры-

Мостовой: - Победы я «Зениту» желать не стану - только удачи. А желать поражения не хочется никому. Так что обеим командам - успешного начала сезона. Тем более что чемпионат должен сложиться очень интересно. Тот же «Зенит» поднял планку на высоту, с которой упасть было бы очень больно.

Казаченок: - Проиграть оба матча «Зениту», а дальше пусть у «Спартака» сложится так, как сложится.

Адвокат: - Я им пожелаю, чтобы мы по итогам чемпио-Смольянинов: - Команде соперника? Даже не знаю... Пускай захватят шляната сыграли лучше, чем они. Спартаковцы, наверное, пожелают нам того же. Но я отвепу Михаила Боярского, потому что без нее они ничего не CMOTVT! Мигицко: - С учетом ко-

чаю только за свою команду, а Лаудруп за свою. Бояринцев: - Напутствие «Зениту»? Могу пожелать, что-бы они сильно на матч не настраивались. А если серьезно,

Митрофанов: - Самое глав-

ное, чего можно пожелать,

играть в соответствии с прави-

лами «фэйр плей», а также ра-

ботать на развитие российско-

ту» удачи в 28 играх сезона. За

исключением двух матчей против моей команды.

Лаудруп: - Пожелаю «Зени-

го футбола

роткой скамейки «Зенита» прошу спартаковцев играть с нашими ребятами по-джентльменски. Пусть будет честная мужская борьба, но без то я - за честную игру. **Малафеев:** - Перед сезогрубости и излишней жестконом всем знакомым ребятам сти. Если же о чемпионате в желаешь удачи. До встречи на поле у тебя ко всем позитивцелом, то, несмотря на то что мы соперники, хочу пожелать ное отношение - ведь мы дела-«Спартаку», чтобы в команду как можно быстрее вернулся ем одно дело. Но во время матча любой скажет, как в послознаменитый спартаковский вице: «В картишках нет бра-

На вопросы «СЭ» ответили новички двух команд, для которых встреча в Лужниках станет дебютной в чемпионате России

АЛЕКС: «Я ЗАРАЗИЛСЯ СПАРТАКОВСКОЙ ИДЕЕЙ»

Евгений ДЗИЧКОВСКИЙ из Москвы

- Почему вы взяли 12-й номер?

- Когда я прибыл в команду, многие номера были заняты, выбирать пришлось из оставшихся. Но мне 12-й номер нравился еще в Бразилии - у нас его использовали многие великие игроки.

Вы знаете, что перешли в команду, у которой очень требовательные болельщики?

Мне известно, что «Спартак» - клуб с богатой историей. самый популярный в России. Сделаю все, чтобы не разочаровать его поклонников. Тем более что чувствую себя комфортно как в бытовом, так и в спортивном плане. Единственное, чего жду с нетерпением, - приезда се-

- В воскресенье вы примете **участие** в центральном матче

XOKKEN

тура. А что такое центральный матч по-бразильски? - Как и везле - встреча сопер ников, претендующих на высо

кие места в чемпионате. В таких играх создается задел на будущее - у нас говорят, что в них разыгрывается не три, а шесть оч-

- На какой слог правильно делать ударение в вашем име-

Вообще-то на второй, но не обижусь, если в России будут ставить ударение на первый. Та ковы особенности вашего языка, я понимаю.

- Что знаете о «Зените»? Досконально с ним не знаком, врать не буду. По трансляциям еврокубков общее предста-

- Вам 26, возраст не юношеский. До России вас звали куда-

24 апреля в Берне стартует чемпионат мира. После того как вчера ЦСКА, что называется, без вариантов проиграл и третий матч серии «Динамо» - 1:5, у главного тренера сборной России Вячеслава Быкова появилось целых 40 дней для подготовки к ЧМ. При этом в распоряжении Быкова, для которого вчерашняя игра может стать последней в ЦСКА, есть уже даже костяк сборной. Базовые клубы - «Салават Юлаев» и ЦСКА вылетели из плей-офф, тогда как «Ак Барс» может сделать это

Конечно. Но каждый сам определяет свое будущее. Я под-

готовил себя к отъезду именно к этому возрасту. Не хотел оказаться в ситуации, когда мололой парень попалает в незнакомую страну и там теряется.

- Переход в «Спартак» - для вас шаг вперед?

- Если бы я так не считал, меня злесь не было бы. Налеюсь, и «Спартаку» лестно, что пришел такой футболист как я.

- Не смущает, что осенью команда может остаться без еврокубков?

- Я знал, что так может случиться. Но мой новый клуб - огромный проект. А я отныне - его часть. Мне много рассказывали об истории, достижениях и амбициях «Спартака». И я заразил-ся идеей вернуть команду на былые высоты. Для меня это важ-

 Как относитесь к искусственным газонам? - Отличия есть, но не существенные. Играть можно.





АТМОСФЕРА БУДЕТ ПОДХОДЯЩЕЙ» жен еще и потому, что победа в Максим ШАРИФЬЯНОВ

Саболч **ХУСТИ:** «УВЕРЕН,

из Санкт-Петербурга

 Насколько уже адаптиро вались в команде и в России? - Я на правильном пути, но это всегда непросто - оказаться в чужой стране, начинать работать в новой команде и с новым тренером. Контракт с «Зени том» я подписал в последний момент перед закрытием европейского трансферного окна. К команде присоединился уже на сборе в Турции и первым делом постарался оценить, насколько могу быть ей полезен. Мне еще нужно некоторое время, чтобы адаптироваться окончательно,

но все, уверен, будет в порядке. - Наслышаны о принципиальном соперничестве между

«Зенитом» и «Спартаком»? - Уже знаю, что это очень большое дерби, которое имеет чрезвычайное значение для наших болельшиков. Но матч вастартовой игре чемпионата ценна сама по себе. Всех тонкостей этого противостояния пока на себе не ощутил, но уверен, что атмосфера на стадионе бу

дет подходящей. - Что знали о нашем чемпи-

онате до приезда в Россию? В основном слышал как раз о «Зените», который выиграл Кубок УЕФА и успешно соперничал с немецкими клубами, вель я наблюдал за этим, играя в Германии. Видел и матчи национальной сборной вашей страны, которая хорошо выступила на последнем чемпионате Европы. Почти все ее футболисты на тот момент играли во внутреннем первенстве и уже после того успеха начали переходить в другие лиги, в частности, в Англию. Это говорит о си-

ле российской премьер-лиги. - **A** матчи чемпионата Рос-

- Нет, поскольку в Германии их по телевидению не показывают. Там больше внимания уделяется чемпионатам Испании, Англии и Италии

 Что стало решающим фак тором, побудившим вас перей-

ти в российский клуб? - Я получил предложение от клуба, который выиграл Кубок УЕФА, завоевал Суперкубок, побеждал лучшие клубы Европы, становился чемпионом Рос сии. А каждый игрок стремится выступать за титулованную ко-

- Вас не смущает то, что в России в отличие от Европы играют по системе «весна

 Для меня это, естественно, непривычно, и чтобы приспособиться к такой системе, понадобится время, но я постараюсь. В итоге это, надеюсь, большой проблемой не

сии видеть доводилось? КХЛ. Плей-офф. 1/4 финала



Вчера. Москва. МСА «Лужники». «Динамо» М - ЦСКА - 5:1. Главный тренер армейцев Вячеслав БЫКОВ.

Андрей КУЗНЕЦОВ

а пару часов до вчерашней игры вице-президент ФХР Игорь Тузик вышел из раздевалки ЦСКА с пачкой паспортов. Напомню, что именно он работал на чемпионатах мира генеральным менеджером национальной команды. Вопрос: «Неужели готовите поездку в Берн?» - напрашивался сам собой. «Мировое первенство занимает все наши мысли, - рассмеялся Тузик. - Обдумываем, как профессор Плейшнер, визит в Швейцарию, на бернскую

Цветочную улицу». Наступил вечер, и Житник с Рахунеком парой мощных щелчков выбили ЦСКА из плей-офф, тем самым дав возможность задуматься о чемпионате мира и тренерскому штабу сборной.

лерий Фесюк.

ЦСКА эти планы и впрямь становятся более чем актуальными.

«Я, безусловно, желаю удачи команде Быкова и Захаркина. Но если армейцы остановятся в четвертьфинале, мы обязательно вызовем обоих тренеров в ФХР. И попросим отчитаться о планах подготовки к ЧМ, которая в этом случае должна начаться раньше обычного», - сказал мне на днях исполнительный директор федерации Ва-После вчерашнего вылета

За сорок дней до старта мирового первенства в российском хоккее сложилась уникальная си-

России впервые в своей истории получила большинство ключевых игроков не в начале апреля, а в первой декаде марта. Уже неделю отдыхают сборники из Уфы - Еременко, Прошкин, Твердовский, Радулов и Терещенко. Тем же самым занимается и четверка питерских армейцев - Ячанов. Сушинский, Брылин, Горовиков. Счастливый, Куляш, Барулин, Корнеев и Сапрыкин освободились вчера вместе с остальными партнерами по ЦСКА. Сегодня победа «Авангарда» может присоединить к ним группу игроков «Ак Барса» -Морозова, Зарипова, Никулина Бадюкова и Емелина. Прибавьте к ним тольяттинского вратаря Кошечкина, хоккеистов стоящего на вылет «Спартака», а также неудачников пары «Атлант» - «Магнитка» Пролучается, что без учета энхаэловских вакансий 70 процентов состава сборной уже готовы к приглашению.

«Считаю, что наигрывать команду можно начать в марте. А на чешский этап Евротура направить не экспериментальный, а «боевой» состав. И проверять его там в деле», - считает Фесюк. О столь идеальных условиях подготовки к ЧМ даже Виктору Тихонову в советские времена оставалось бы

Понятно, что приглашать всех этих игроков в Новогорск уже с понедельника не стоит. Какой-то срок для отдыха им все равно необходим. Вячеслав Быков и Игорь Захаркин могут использовать эту паузу с максимальной пользой попросив руководство ФХР оплатить билеты за океан. По ходу сезона тренерский штаб сборной постоянно ссылался на нехватку времени для просмотра энхаэловцев. Теперь необходимая свободная неделя появилась - словно по заказу. Чем не повод поездить по атлантам и оттавам, оценить игровую форму Ковальчука, Волченкова и Кулемина? А еще - поговорить с Евгением Малкиным и Андреем Марковым, чьи «Питтсбург» и «Монреаль» считаются в НХЛ кандидатами на вылет в первом раун-

де плей-офф. Впрочем, самый важный визит тренерского дуэта должен прийтись на Аризону. В этом штате США базируется «Финикс» - команда без перспектив побороться за Кубок Стэнли, зато с загадочным голкипером Ильей Брызгаловым. Подобрать ключики к его сложной душе просто необходимо без Брыза сборная России сыграет в Берне в русскую вратарскую рулетку. Неуверенная игра в плей-офф КХЛ уфимца Еременко, армейца Барулина и тольяттинца Кошечкина не дает оснований для

более оптимистичных прогнозов. Кстати, Барулин в четвертьфинале получил место в воротах именно в интересах сборной. По данным «СЭ», когда Быков и Захаркин после мучений Еременко в Омске решили проверить еще одного голкипера национальной ко-

манды, они держали в уме именно подготовку к ЧМ в Швейцарии. Но после того как Барулин пропустил в лвух матчах девять шайб, следует признать: успешной эта задумка так и не стала. А потому не удивлюсь, если уже сегодня президент ФХР Владислав Третьяк продиктует Быкову телефонный номер Брызгалова.

Ситуация с подготовкой сборной к мировому первенству выглядела бы почти идеальной, если бы не одно «но», которое способно, как говорил капитан Жеглов, «перевесить тысячу других причин». Никто не знает, с каким настроением подойдет к стартовому матчу ЧМ сам тренерский штаб сборной. И какие мысли будут занимать Быкова и Захаркина в те 40 дней, которые до этого матча остались.

Дело даже не в обидном вылете в четвертьфинале - за пять лет работы нынешнего тренерского штаба в ЦСКА сухие проигрыши серии на этой стадии случались трижды. Главный повод для беспокойства в том, что никто не знает, в каком качестве Быков и Захаркин будут вести подготовку к ЧМ. Ведь, по данным «СЭ», вчерашний матч мог стать для них последним на тре-

нерском мостике армейцев. О желании этого дуэта сменить в межсезонье команду в хоккейных кулуарах говорили давно. Сначала обоих сватали в Омск, потом - в СКА, но в Питере спортивный директор клуба Игорь Ларионов, похоже, сумел отстоять своего близкого знакомого Бэрри Смита. И вот теперь, по нашим данным, Бы ков и Захаркин - главные претенденты на пост наставников «Салавата Юлаева». Причем о переезде чемпионов мира в Башкортостан говорили вчера не только известные хоккейные специалисты, но и всевозможные сайты - прежде всего уфимские.

Можно, конечно, объявить эти сообщения вредными слухами. Но почему-то про других специалистов - Вуйтека, Билялетдинова, Белоусова - никто таких слухов не распространяет. Косвенным доказательством того, что версия о переезде тренеров сборной в Уфу имеет право на жизнь, является реакция верхушки армейского клуба. Один из руководителей ЦСКА вчера крайне болезненно реагировал на вопросы о Быкове и Захаркине, а от комментариев отказывался в резкой форме. В общем, вел себя как человек, пребывающий в состоянии легкого шока

В Берне за нашу сборную будет без деления на имена и должности болеть вся хоккейная Россия. Заниматься подготовкой счастья для страны - то есть золотых медалей ЧМ - можно уже сегодня. Вот только ло сборной ли сейчас тренерскому

P.S. На вчерашней пресс-конференции Вячеслав Быков категорически опроверг информацию о своем уходе из ЦСКА. Подробности этой пресс-конференции -

штабу национальной команды?